

廊坊开发区举行重点项目集中开工仪式 高端高质项目落地促转型升级

访千企、帮万家、稳增长、保目标 集中调研帮扶活动启动

本报讯(王卫国、胡博韬、陈亚飞)从9月1日起,开发区为期4个月的“访千企、帮万家、稳增长、保目标”集中调研帮扶活动全面启动。

此次活动以帮扶127家规模以上工业企业、帮助和培育25家规模以上企业为重点,通过调研摸清企业发展底数和潜力,找准制约企业发展的症结和困难,分析企业发展的方向和目标,帮助企业协调解决发展中的实际问题,从而促进开发区工业经济健康平稳发展。

凡是纳入本次调研帮扶活动的企业,其管理者将有机会参加“廊坊企业家进高校”系列免费培训,与高端智库专家组建的“开发区企业管理创新发展专家咨询委员会”进行实时咨询互动,优先享受云平台信息化服务。此外在融资、技术创新、市场开拓等方面,被帮扶企业也将得到开发区的重点支持。

为确保取得实效,开发区把此次集中调研帮扶工作纳入了年度综合考核。对不负责任、敷衍塞责或工作失误造成不良社会影响的部门和个人将严肃追责。

圆梦女孩、金秋助学 资助16名贫困家庭学生

本报讯(王卫国、王文珩)日前,廊坊开发区举行2017年“圆梦女孩、金秋助学”帮扶活动,向16名家境贫困的女孩和大学生发放3万余元助学金和慰问品,帮助他们实现读书上学的梦想。

“圆梦女孩、金秋助学”帮扶活动是针对计划生育困难家庭的女孩和品学兼优的大学生开展的一项公益活动。开发区文教卫生局等单位、受助学生代表和爱心企业代表50余人参加了当天的活动。受助学子表示,他们将努力学习以优异成绩回报家乡、回报社会。

廊坊开发区的各类助学活动帮助很多贫困学子圆了读书梦。今后,开发区将进一步完善相关制度,建立长效机制,同时号召更多爱心人士参与到助学活动中来。文教、计生等部门也将建立跟踪帮扶,确保不让一名学子因家庭贫困失学。

优秀教育工作者受表彰

本报讯(王卫国、王文珩)9月8日,廊坊开发区召开教师节庆祝表彰大会,对8名优秀教育工作者、30名优秀教师和16名优秀班主任进行了表彰。开发区文教卫生局小教部的陈秀松等8人荣获“优秀教育工作者”称号,新世纪中学的周浩然等30人获得“优秀教师”称号,新世纪中学的陈国旗等16人获得“优秀班主任”称号。荣获2017年河北省和廊坊市教育系统先进称号的集体和个人同时受到表彰。

获评廊坊市优秀乡村教师的王海茹来自一个城乡接合部小学。学校外来务工人员子女多,父母常年不在身边,她用自己的爱心和努力帮助这些孩子尽快融入学校。我一定继续努力,让每一个孩子都能健康成长、快乐学习,真正做到“一个都不能少”。王海茹说。

一年来,廊坊开发区不断深化教育体制机制改革,教育事业取得了长足进步,今年的高考成绩取得历史性突破,以“美丽教育、筑梦人生”为主题的特色教育活动也取得显著成效。面对新一轮大发展,开发区将以创新发展为主线,加强教师队伍建设,努力办好人民满意的教育,实现教育事业新跨越。

开发区法院 强制执行打击老赖

本报讯(王卫国、卢国龙)8月11日,廊坊开发区人民法院开展了一次强制执行行动,对拒不腾挪房屋的鲁某实施了强制执行。在执法记录仪的全程记录下,执行干警强行打开房屋门锁,依法对被执行人的物品进行清点造册后打包搬出,执行行动顺利完成。

据介绍,鲁某欠银行贷款未能如期归还,银行遂向开发区人民法院提起诉讼,要求其归还贷款及相应利息。法院依法支持了银行的诉讼请求,但鲁某拒不履行还款义务,法院启动执行程序,将鲁某名下的一套房产依法进行了拍卖。王某购得该房产后,鲁某迟迟不交付房屋。法院多次找鲁某做工作,但鲁某以各种理由拒不腾房。为了切实维护房屋买受人的合法权益,开发区人民法院决定采取强制执行措施。

开发区法院今年以来先后开展了5次强制执行行动,从7名老赖处执行款物折合人民币800余万元。



中国书法家协会会员、廊坊开发区新世纪中学教师张秀国正在为书法班学生做临帖示范。新世纪中学日前开展的书法教育进课堂活动,受到学生和家长的欢迎。 陈亚飞摄

本报讯(陈亚飞、王卫国)9月8日,廊坊开发区举行重点项目集中开工仪式,人保北方信息中心、京东华北云计算数据中心、中国联通华北(廊坊)基地三期等15个高端高质项目集中开工,项目总投资208.7亿元。

投资体量大、品牌效应好、科技含量高、带动能力强,是15个集中开工大项目的共同特点。廊坊市委常委、开发区党工委书记王金忠介绍,此次集中开工的15个项目中,大智移云产业项目5个,高端制造业项目7个,现代服务业项目3个。这些项目建成投产后,将为开发区未来发展注入新动力。

作为全市经济发展的领头羊、排头兵,廊坊开发区全力提升大智移云产业首位度。此次集中开工的项目中,人保北方信息中心、京东华北云计算数据中心、润泽国际信息云聚核港三期等5个项目均属于大智移云产业领域,总投资181亿元,占到了投资总额的86.7%。

总投资81亿元的人保北方信息中心项目是人保集团占地面积最大、建设体量最大、投资规模最大的项目,将建设保险金融研究中心、信息数据处理中心、生产测试中心等。项目建成后,将成为人保集团的主要服务中心,年纳税额可达4亿元。

开发区加大公益广告投放数量助力创城

本报讯(王卫国、王文珩)廊坊开发区结合文明城市创建工作,加大公益广告投放力度,重点围绕社会主义核心价值观、中华优秀传统文化、学雷锋志愿服务等内容展开宣传。以社会主义核心价值观、创建文明城市为主题的公益广告,为开发区创建文明城市工作增光添彩。

该区不断加大公益广告投放数量,丰富宣传形式和内容。在艺术大道、友谊路、云鹏道等主要道路500余根路灯杆上设置了2000多幅广告,在云鹏道高速公路桥两侧护栏增设了18块大型公益广告,在金源道楼庄村拆迁工地建筑围挡上制作了200块LED夜景照明广告,高标准制作了1000块灯杆、灯箱广告。这些高质量、高品位的公益广告,带动了广大市民积极参与创城工作,共建和谐美好家园。

共创文明城晚会举办

本报讯(王卫国、王文珩)近日,喜迎十九大,共创文明城晚会在开发区会展中心广场举行,16个表演团队及个人为市民献上了一场精彩的视听盛宴。

晚会在开发区憩园社区舞蹈队表演的《欢乐大舞台》中拉开帷幕,其他社区舞蹈队表演了《同喜同喜》《拥抱明天》《接新娘》等节目,以优美的舞姿表达了市民对美好生活的热爱。儿童英文歌曲合唱《Doremi》、跆拳道表演《旋风少年》展现了青少年健康、快乐、自信的风采,《美猴王》《川剧变脸》等节目更是赢得阵阵喝彩,将晚会气氛推向高潮。晚会还设置了创城知识有奖问答环节,观众踊跃参与,现场气氛十分热烈。

本报讯(陈亚飞、王卫国、解丽达)结束了一天的商务洽谈,到廊坊展会的客户可以到周边的精品商业街喝杯咖啡小憩,晚上再去大剧院看场富于浓郁燕赵特色的演出,再到美食一条街大快朵颐,然后约上三五好友到酒吧听歌消遣。

这种“会展之城”的多彩生活,不久之后将在廊坊变得更美好。笔者从廊坊开发区了解到,他们正着手改造提升廊坊国际会议展览中心(以下简称廊坊国展)以吸引更多高水平的展览,同时加快建设“梦廊坊文化产业园”的大剧院、音乐厅等高端文化设施,完善会展产业配套。

会展经济繁盛,开发区搭上转型绿色快车

河北省会展看廊坊,廊坊会展要看开发区。廊坊是全国优秀会展城市,把会展经济的重心放在了开发区。

开发区会展业有两大主力,廊坊国展和518洽谈会投入使用的京津冀大数据创新应用中心。两大中心遥相呼应,使得开发区在全省会展业中领先一步。

成立19年的廊坊国际展览集团作为开发区会展业的旗帜,其产值和办展数量多年在全省名列第一。去年举办70场展会,吸引了280万人次参观参展。到今年7月份,廊坊国展已创纪录地吸引了280万人次,达到去年全年的水平。

此次集中开工的15个项目中,大智移云产业项目5个,高端制造业项目7个,现代服务业项目3个

京东华北云计算数据中心总投资60亿元,建成后除了满足自身需要外,还将为京东大型电子商务平台供应链企业、国内外知名大型IT企业提供服务,年产值可达20亿元。

投资20亿元的润泽国际信息云聚核港三期项目,将建设A-3、A-6数据机房楼。在满足互联网数据中心需求的同时,将打造成国际一流国内顶尖的数据存储中心、国家级政府部门容灾备份中心、全球高端企业数据中心、全球云存储重要基地和全球信息外包服务产业华北中心。

此外,还有中国联通华北(廊坊)基地三期、国家信息中心电子政务等项目同时开工奠基。这些项目建成投产后,将全面提升廊坊开发区大智移云项目首位度,确保2020年全区大智移云产业主营业务收入突破千亿元。

维特根二期、精雕数控机床三期等7个高端制造业项目也同日开工,项目总投资19.2亿元。由德国筑养路机械设备及矿山开采设备巨头维特根集团投资的维特根二期项目,将建设装配基地,生产沥青拌合

成套设备,年销售额预计达到5.2亿元。

投资10亿元的精雕数控机床三期项目,由北京精雕科技有限公司投资,建成后年产高端数控雕刻机床1530台。该机床广泛应用于手机配件制造、精密模具加工等20多个领域,技术水平和产品市场占有率国内领先,预计年销售收入6.5亿元。

总投资8.48亿元的3个现代服务业项目开工。京东亚洲一号项目投资6亿元,将打造京津冀区域现代智能物流示范基地,投资1亿元的腾讯互联网+双创社区(廊坊)项目,建设1.5万平方米的创新创业中心和腾讯企鹅号创业基地,年产值可达80亿元。投资1.48亿元的志晟信息电子商务平台打造以O2O模式为核心、移动互联网为载体的电子商务平台,年营业额预计3亿元。

我们将明确工作专班,排出时间表,逐个协调调度,确保项目早投产、早见效。王金忠说,开发区将把高质量投资和项目建设牢牢抓在手上,以精准有效投资催生优质供给,以高端高质项目引领转型升级。



日前,在廊坊开发区腾讯众创空间(廊坊)双创社区路演中心,市民有的在操作体验蜘蛛机器人(左图),有的在与小萝卜早教机器人互动。廊坊开发区全面提升大智移云产业首位度,支持华为云数据中心、润泽国际信息港等龙头项目加快建设,引进京东大数据等大批创新型项目,使全区大智移云产业发展提速。 记者 赵永辉摄

开发区地税局 推出 微信预审预约平台 服务纳税人

本报讯(杨诚、刘沙、陈亚飞)过去办理二手房过户手续要到办税大厅排长队,现在足不出户,只要手机在线提交相关资料就能网上办理,时间也由原来的半小时缩短到6分钟。这是廊坊开发区地税局“微信预审预约平台”给群众带来的切实便利。

为更好服务纳税人,廊坊开发区地税局充分利用“互联网+”技术,先后推出“微信预审预约平台”、“外籍人员个税管理软件”等服务,并大力推广“电子税务局”系统,提高了税务征管质量和税源管理水平,受到纳税人的好评。今年上半年,该局税收收入完成19.82亿元,同比增长1.05亿元。

廊坊开发区地税局局长霍永海介绍,“微信预审预约平台”共包括4大类、11项网上办税功能,纳税人登录“廊坊国地税微信预审预约公众号”,可随时随地查相关内容,

线上提交资料、证件和照片。税务机关专人在线受理业务,对资料不合格的给予详细注明,纳税人只需根据提示修改即可通过。该微信平台还开通了政策法规、通知公告、财税课程等几大功能模块,实现了24小时线上业务无缝隙办理。

现在办税真是太方便了。泰士房地产有限公司确权部工作人员邵建平说,他们每月要帮新购业主代缴契税,少则十几户多则几十户,有一户的资料出错就要往回跑,非常麻烦,现在通过微信平台在线先预审,然后过来直接办理就行了,太方便了。

平台试运行一年以来,成功办理预审审核工单2700余件,完成预约23000户,解答纳税人各类问题3400余条,在全省“互联网+”创新成果评选活动中被授予“创新成果奖”。开发区地税局还开发出外籍人员个

管理软件,为开发区191家涉外企业和250多名外籍人员涉税事务提供服务。开发区地税局二分局局长许振华告诉记者,该软件实现了涉税信息查询、数据分析预警等七大功能,对外资企业个人所得税特别是外籍人员、企业高管个人所得税实行了动态管理和有效的风险监控,促进税收大幅增长。该软件投入使用后,2016年入库外籍人员个人所得税6200万元,同比增长12.5%。今年前7个月,入库外籍人员个人所得税4250万元,同比增长13%。

开发区地税局还积极宣传推广“电子税务局”应用系统。该系统一期工程包括在线办税、电子报税、涉税查询、税企互动四大功能,可在客户端、网页版、手机端、自助终端实现其相应功能,为纳税人带来了便捷高效的办税体验。

改造提升展馆水平 完善文化商务设施 开发区着力加快会展业发展

京津冀大数据创新应用中心是开发区会展业的新成员,作为今年518洽谈会开幕式举办地和主会场,承办了大智移云展和多场高层论坛,吸引了微软、中兴、科大讯飞等175家国内外知名领军企业参加。

推进会展产业转型升级,是壮大现代服务业,打造发展升级版的重要内容。廊坊市委常委、开发区党工委书记王金忠说,要通过不断壮大会展经济实力和规模,促进现代服务业茁壮成长,从而带动开发区经济结构加快转型升级。

会展产业对经济发展的带动作用,廊坊国展集团董事长王建东感受最深。在他看来,会展业是公认的绿色产业和现代服务业,对廊坊开发区的城市营销、招商引资、吸引人气产生了很大的推动作用。

连续在廊坊举办的中国国际电梯展,每年都能吸引业内世界300强企业前来。王建东介绍,国展中心2016年带动5000人实现就业,全年实现产值5000万

元,拉动相关产业产值4.5亿元,开发区餐饮、酒店及现代服务业因此受惠。

518洽谈会期间,在京津冀大数据创新应用中心举办的大智移云展更是吸引了大智移云、提出者郭贺铨院士、格力电器董事长董明珠、小米科技创始人雷军等10多位业界领军人物,为开发区大智移云产业发展聚集了人气、人才和项目。

商机纷至沓来,会展业发展步伐加快

随着京津产业外溢,廊坊开发区会展业今年迎来众多商机。王建东告诉记者,从廊坊出走天津多年,业内最具影响力的全国渔具展希望回归廊坊国展,全国渔具展已签约落地,三地轮流举办的京津冀非物质文化遗产展示会明年两年都花落廊坊,另有3个比较大的展会也从北京迁到廊坊国展。

机遇虽多,但竞争也越来越激烈。京正孕婴童产品博览会曾希望与廊

坊国展签约,可15万平方米的展馆无法满足需求,只能放弃。据王建东介绍,廊坊开发区单体展馆的面积均不足10万平方米,许多大型展会因场馆限制不能引进。

在廊坊市委、市政府的大力支持下,廊坊开发区在政策上给予倾斜,出台了支持现代服务业发展30条,力推会展业加快转型升级,努力走在全国最前列。

据了解,他们今年将全面提升展馆功能,切实提升大型会展承接能力。全面提升城市环境,加快重要道路、景观节点基础设施和配套设施建设,全面提升城市功能,让开发区更美。同时,大力提升会展业文化内涵,增大会展业的附加值。

着眼开发区未来会展产业发展需求,他们正在谋划新建大型场馆,打造集会展、商务、高端服务为一体的现代化中央商务区,廊坊开发区正在一步步将会展业做大做强。